
  

KiJuPa  

                                                      Kinder- und Jugendparlament  

Erzhausen  

Erzhausen, den 06.06.2023  

  

  Protokoll  
zur Sitzung des Kinder- und Jugendparlaments am  

Dienstag, den 06.06.2023 um 16:45 Uhr im  

Rathaus Erzhausen  

  

Anwesend:  

  

 

Luis Emmerich     KiJuPa-Vorsitzender  

Levin Maxim Schwalm   KiJuPa-Stellv. Vorsitzender  

Nadija Redzic     

  

KiJuPa-Stellv. Vorsitzende  

Frau Claudia Lange    Bürgermeisterin  

Frau Natascha Seibold   Bereichsdienstleitung Soziales  

Frau Khadija Hornig    

  

Gäste:  

Kinder-und Jugendförderung / Schriftführung  

Frau Evi Wesp     Wir in Erzhausen  

Frau Roswitha Vasconi    Wir in Erzhausen   

  

  

Tagesordnung   
  

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit und evtl. Einwendung gegen die Niederschrift 

der letzten Sitzung   

  

Luis Emmerich begrüßt die KiJuPa-MitgliederInnen und die anwesenden Gäste und eröffnet die  

Sitzung um 16:45 Uhr. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. Eine Niederschrift der  

Arbeitsgemeinschaft vom 11.05.2023 im Jugendzentrum wurde aufgrund der Vorbereitung auf die 

Vorstandssitzung nicht vorgelegt.  

  

2. Gemeindevorstand Beschluss für die Kletterwand  

  



Luis Emmerich erläutert, dass beim Gemeindevorstand vorgetragen wurde, ob eine Kletterwand oder 

ein Kletterturm für das provisorische Freizeitgelände in Frage käme. Frau Lange ergänzt, dass der 

Vorstand am 30.05.2023 beschlossen hat, die Kletterwandplanung fortzusetzen, da diese realisierbar 

wäre. Bei einer Höhe von bis zu 3 Metern müsste die Kletterwand nicht umzäunt werden und könnte 

gegebenenfalls – durch eine mobile Konstruktion – auch auf dem künftigen Freizeitgelände eingesetzt 

werden. Der gewünschte Kletterturm wird für das künftige Freizeitgelände ebenfalls berücksichtigt. 

Anschließend bedankt sich Frau Lange für die Beratung und das Engagement des KiJuPas und weist 

auf die wichtige Unterstützung vom KiJuPa für die Beschlussfassung hin.   

  

  

   

3. Projekt-Vorschlag Frau Eveline Wesp von „Wir in Erzhausen“  

  

Frau Evi Wesp stellt sich dem KiJuPa vor und erläutert, dass „Wir in Erzhausen“ in Kooperation mit der 

Gemeindeverwaltung einen Spendenaufruf zum Umsetzung von „Gewaltpräventionskursen“ für Kinder 

gestartet hatten. Die noch unverplanten/freien Mittel könnten zur Medienkompetenzförderung bei 

Eltern und Kindern verwendet werden.  

Wir in Erzhausen möchte für die Planung der Kurse die Meinung des KiJuPas einbeziehen, in Bezug 

auf das Alter und die Beteiligung von Eltern und Lehrern, damit die Kurse adäquat geplant werden 

können. Die Kurse werden von einer pädagogischen Fachkraft und eine Assistenzkraft geleitet und 

sollen durch einen Polizeibeamten für die Beurteilung des Ablaufs begleitet werden.  Ein 

Kostenvoranschlag wird der Gemeindeverwaltung in Kürze zugehen.   

  

4. Planung: Führung im hessischen Landtag in Wiesbaden  

  

Frau Hornig schlägt vor, mit dem KiJuPa den Besuch des hessischen Landtags in Wiesbaden zu 

planen. Eine Termin-Anfrage wird dem hessischen Landtag von der KiJufoe geschickt.   

  

5. Fragen/ Mitteilungen  

 Vorbereitung der Tagesordnung  

 Vorbereitung von Protokolle  

Frau Hornig teilte dem KiJuPa mit, dass die KiJufoe bei der nächsten Arbeitsgemeinschaft zwei 

Inhaltspunkte der Geschäftsordnung mit den neuen KiJuPa-Mitgliedern besprechen möchte. Es 

handelt sich einerseits um die Tagesordnung, die vom Vorsitzenden des KiJuPas eingepflegt werden 

muss und andererseits um die Abläufe der Schriftführung.  

Zu den geplanten Aktionen des KiJuPa hat Frau Hornig ergänzt, dass auch die Fraktionen in 

Erzhausen besucht werden könnten, damit das KiJuPa die Aufgaben und die Rolle der Fraktionen im 

Ort besser verstehen kann.  

Herr Boulanger, GfE-Fraktionsvorsitzender, hat das KiJuPa unmittelbar eingeladen, Herr Boulanger 

wird einen Terminvorschlag übersenden.  

   

Nächster AG-Termin am 27.06.2023 um 16:45 Uhr  

  

  

Der KiJupa-Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:10 Uhr  

  

                                                    


